



# 传承雷锋精神 争做雷锋式少年

我市各学校学雷锋活动如火如荼



潢川第二中学学生上街开展学雷锋活动

**信阳消息**(高文达 杨高达 邹晓峰)今年3月5日是第53个学雷锋纪念日,连日来,我市各学校纷纷开展主题活动,学习传承雷锋精神。

信阳市第三实验小学走进鸡公山管理区台子畝小学开展“学雷锋·献爱心”活动,他们为台子畝小学的农村留守儿童带去了2600多本书籍和乒乓球台等体育用品,价值1万多元,深受留守儿童的喜爱。

3月7日早,信阳市五中隆重举行“学雷锋志愿服务月”活动启动仪式。启动仪式上,该校八年级两名学生代表以诗歌朗诵的方式,带领全校师生再次走近了雷锋,了解了雷锋的感人事迹,真切体会了雷锋

的伟大精神。学生代表向师生发出了“弘扬雷锋精神,参与志愿服务,构建和谐校园”的倡议,倡议同学们积极行动起来,在家里帮家长完成家务、在学校帮同学解决困难、在社会中帮邻里做力所能及的事,参与志愿服务,为班级、为学校、为社区多做好事。该校校长罗德勇发表了国旗下讲话,带领师生重温了雷锋精神,激励同学们以实际行动弘扬雷锋精神,在五中迅速掀起“向雷锋同志学习”热潮,积极参与志愿服务,让雷锋精神永驻校园。

潢川县第二中学以“学雷锋纪念日”为契机,组织150名学生及教师党员开展了“学雷锋树新风,共创文明

城”义务清扫步行街活动,同时向附近居民派发倡议书宣传单500多份。

光山县五小组织全体少先队员召开“学习雷锋,做美德少年”主题队会。通过讲雷锋故事、寻找身边的小雷锋、交流雷锋名言、认识雷锋精神等,进一步帮助学生理解什么是雷锋精神,怎样学习雷锋。

光山县白雀园镇二小开展“学雷锋,见行动”活动,在活动中不断创新形式和内容。该校学生利用节假日,以班级为单位,在老师的带领下,深入社区、街道、敬老院等送温暖、献爱心,深受欢迎。同时,该校还建立一套“学雷锋,见行动”长效机制,开展了“每天见了老师(邻居)问一声好,见了同学给一个微笑(打个招呼),每周帮家长做一次家务,在家里打扫一次楼道或邻居卫生,给同学或校外他人做一件好事”为主题的“五个一”活动,把学雷锋活动与日常行为教育有机结合起来。

光山县砖桥镇完小以“学习雷锋精神,争做雷锋式少年”为主题,各班主任领读《雷锋日记》,让学生了解雷锋乐于助人的品质;借助“班班通”介绍雷锋生平,通过图片、视频等展示雷锋不平凡的一生;采用“表决心、说心愿”的方式,让学生说出自己的感悟与心得;以“扮靓美丽大别山”为主题开展红领巾志愿服务,引导队员“做雷锋”。

目前,全市各中小学校学雷锋活动都开展得有声有色,如火如荼。

## 信阳市第十三小学举行庆“三八”登山比赛

**信阳消息**(杨传富)为迎接第106个“三八”国际妇女节的到来,信阳市第十三小学于3月5日上午成功举行了登震雷山比赛活动。此次活动旨在增强教职工坚持锻炼身体健康意识,营造团结协作、和谐发展的团队精神,展示全校教职工热爱生活、文明向上的精神风貌。

比赛中,老师们一路欢声笑语。累了,相互鼓励一下;年纪大的爬不动了,年轻的上前搀一把。春意融融,其乐融融。老师们有竞争,也有合作;既饱览了震雷山的美丽风光,也愉悦了身心。

比赛结束后,学校向登山比赛取得前十名的老师颁发了一等奖和奖品,其余参赛的老师均获得了纪念奖。

## 五星办事处大拱桥学校让学生社会实践结硕果

**信阳消息**(严芳 王小云)为使学生度过一个有意义的、快乐的假期,五星办事处大拱桥学校积极引导感受传统节日的魅力,让学生走进社区,奉献社会,服务他人,通过实践活动度过一个文明、有益、健康、充实的寒假。

假前学校召开了全校师生动员会,班主任适时做好指导,加强信息沟通、经验交流,推动寒假学生社会实践活动的开展。精心布置了“书香春节”“巧手迎春”“感恩春节”“健康春节”“文明春节”五项综合实践活动作业,活动方案充分考虑学生的年龄特点,制定不同的实践活动内容,并与学校“美德少年”评选结合起来,让家校教育形成合力。

开学以后,各班积极上交各项作业,共收集照片近百幅,手抄报五十多幅,读后感近百篇……学校根据学生完成情况制定评价方案,分别评出一、二、三等奖及综合实践活动优胜班,并颁发奖状。学生的优秀作品被做成展板进行集中展示,精美的作品、新颖的设计吸引了广大学生的眼球,让他们驻足品鉴。

这次活动给同学们的教育是课堂教学所无法比拟的,实践使他们多了一份责任,多了一份爱心,多了一份成熟,培养了他们的社会实践能力,促进了他们健康、全面发展。

## 息县开展师生植树活动



图为植树现场

**信阳消息**(姜伟)3月3日上午,息县第一小学组织200余名师生来到濮公山地质公园义务植树350余株,活动持续近两个小时。

活动中,伴随着《中国少年先锋队队歌》,同学们你争我抢地认领树苗,大家两两组合,一个扶树一个挖土,然后两个人合力种下一颗小树

苗。老师们也忙得不亦乐乎,一边抬水,一边种树,还有的和孩子们合作种树……活动结束后,同学们还在老师们的帮助下给每棵树苗制作了一个认建牌,在认建牌上留下了自己的信息、祝福语和成长寄语。

息县一小校长卢耀旭表示,本次活动可以切实培养同

学们团结合作的优良意识,同时也让孩子们在劳动中体会到了成长的乐趣。

本次植树活动是中小生素质教育的一部分,是培养孩子爱学习、爱劳动、热爱生活的有效途径,切实提高了孩子们热爱家乡的热情,也是落实县委、县政府建设美丽息县,做好息县人的具体表现。